

习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞 为推动构建人类命运共同体积极努力

新华社北京10月1日电 10月1日，国家主席习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞。习近平指出，阿联酋迪拜世博会是在中东地区举办的首届世博会，各国围绕“沟通思想，创造未来”这一主题，展现经济社会发展理念和成就，加强对话合作，具有重要意义。人类社会应该向何处去？中方倡议，世界各国人民一道努力，回应时代呼唤，加强全球治理，以创新引领发展，朝着构建人类命运共同体的方向不断迈进。中国愿同各国加强交流合作，把握创新发展机遇，为推动构建人类命运共同体积极努力。祝迪拜世博会取得圆满成功。

2020年阿联酋迪拜世博会当日开园，世博会中国馆同日开馆。中国馆主题是“构建人类命运共同体——创新和机遇”，展示中国在航天探索、信息技术、现代交通、人工智能、智慧生活等领域发展成果。

人民日报刊发署名文章
凝聚起中华儿女团结奋斗的磅礴力量
——习近平总书记关于弘扬爱国主义精神重要论述综述

》》》第3版

国旗飘扬 国歌激昂 我市各界以多种形式祝福祖国



▲宁波市新城第一实验学校安波校区举行“我为祖国发声”朗诵、唱歌比赛。

▲许多市民自发前往宁波市行政服务中心南广场，观看升国旗仪式。

▲我与国旗同框。

慈溪市桥头镇、鄞州区邱隘镇等地还开展了“国庆吃面、国泰民安”新民俗、“我与国旗同框”国庆景观打卡等丰富多彩的活动。人们以吃庆生面的方式祝福祖国国运绵长、国泰民安。

我市各地农村文化礼堂还以升国旗仪式、国庆专场演出、诗朗诵、拔河比赛等方式，共同庆祝国庆佳节。在文艺演出中，各地村民自编自唱自演，唱出了对新生活的期待，唱出了对祖国的祝福。

助力宁波城市高质量发展 文化消费渐成 宁波市民消费新热点

奋力 打造全国文明典范城市

《入戏·老外滩》沉浸式戏剧在宁波老外滩正式亮相。“预售第一天我们就在网上买了票，想感受一下宁波的沉浸式演出是什么样的。”历时一个半小时，与剧中主演们共演一出戏，“90后”市民小许表示“很新奇，值得一来！”

走出常规剧场，将戏剧带入城市网红文化地标，这是宁波文化消费新场景的一次探索。

作为国家首批文化消费试点城市，宁波市自2016年6月以来，突出市场导向与多元融合，全市文化消费呈现增长有效益、提升有亮点、拓展有后劲的良好发展态势。2018年成功入选文化和旅游部文化消费试点城市奖励名单，位居全国45个试点城市前列；2019年居民人均教育文化娱乐支出4016元，占人均消费支出比重的11.8%，其中城镇与农村居民人均教育文化娱乐支出同比分别增长9.3%、33%，三年来增速一直稳居八大类消费前两位；实现文化产业增加值916.0亿元，占GDP比重的7.6%，增速15.4%。去年疫情发生后，文旅消费成为重要抓手，在推动全市经济回暖复苏中发挥了重要作用。

“最近有不少戏迷给我们来电、留言，询问话剧《断金》什么时候开票？”这部由张铁林、王刚、张国立主演的年度大戏将在明年1月登陆宁波文化广场大剧院，自发布宁波站演出信息以来就备受关注。10月5日，宁波文化广场大剧院将迎来成立8周年，每年有超过100场好戏在这里上演。“截至9月底，今年我们引进30余场重点演出。”宁波文化广场大剧院相关负责人介绍，从票房数据看，宁波观众对热门经典IP的舞台剧有所偏爱。近年来，部分热门儿童剧也受到追捧，观众对名家音乐剧、原版音乐剧的热情在逐步提升。

宁波交响乐团成立近6年来，每年为这个城市的乐迷带来近百场演出。仅2019年，各类重大演出、讲座等就达101场，每场演出上座率均超过50%，宁波人已经逐渐习惯了用一场交响音乐会来欢度周末。

宁波市文化广电旅游局党组成员、文化产业处处长屠雪松介绍，宁波正加快建设国际消费城市和国家文化消费试点城市，下一步，我市将进一步激发文旅消费潜力，扩大文旅消费规模，助力宁波城市高质量发展。



1949-2021 我和国旗同框 热烈庆祝中华人民共和国成立72周年

十问文化铸魂⑦ / 锻造硬核力量 奋力争先进位 / 加快建设现代化滨海大都市

如何让历史文化资源“活”起来

记者 陈青 余姚市委报道组 谢敏军

文化是城市的灵魂。城市历史文脉蕴含着城市的精神基因，是每个城市的独特印记。日前举行的省委文化工作会议提出，在打造以宋韵文化为代表的浙江历史文化名片上要不断取得新突破，各地都要深度挖掘当地的文化特色，打造独特文化名片，展示浙江文化的魅力。

以河姆渡文化、姚江句章故城、三江口州府级中心城市等一系列代表性历史文化遗存为依据，宁波是拥有8000年人类活动史、2500年港口发展史、1200年中心城市建设史的国家历史文化名城，这里不仅是中国大运河南端出海口，也是古代海上丝绸之路始发港之一。

1973年开始发掘的余姚河姆渡遗址，改写了中华文明起源说；去年，带有浓郁海洋文化特征的余姚井头山遗址最新考古成果发布，不仅确认了河姆渡文化来源于本地，并把余姚和宁波的人文历史源头向前推进了1000多年。

据了解，深化河姆渡文化史前遗址的考古发掘和价值研究，推动河姆渡—井头山遗址申报世界文化遗产，已列入《宁波市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》。

从大遗址群的角度规划河姆渡国家考古遗址公园，积极推进井头山遗址二期考古工作，升格建设河姆渡博物院，筹建宁波市史前考古研究中心……这段时间，余姚正多措并举擦亮河姆渡文化名片。余姚市文化和广电旅游体育局相关负责人表示，根据近两年宁波市关于河姆渡文化保护工作专题会议要求，余姚将深入谋划推进河姆渡大遗址文化保护利用工作，建立专门工作机构，切实强化制度保障、持续推进发掘研究，精心提炼河姆渡文化的独特价值和时代价值，对照世界文化遗产的标准和申报要求，努力推进研究成果的转化。

“在河姆渡遗址（文化）发现50周年（2023年）之际，我们将邀请全国知名专家为河姆渡文化遗址群预备申报世界文化遗产提供学术支撑，通过策划举办一系列纪念活动及召开高规格专题研讨会，持续提升河姆渡文化的影响力。”相关人士说。

以“知行合一”为核心的阳明文化，是中国优秀传统文化之一，影响力远及海外。近年来，宁波大力推动阳明文化的创造性转化、创新性发展。

【下转第4版】

171家单位 值班电话接通率为100% 我市国庆假期首日作风效能督查总体情况良好

本报讯（记者董小芳 通讯员甬纪轩）“你们节假日期间值班怎么安排的？值班领导到岗了吗？”昨天，聚焦节假日期间作风效能建设情况，我市“1+1+11”各专项监督检查组展开了随机抽查。从结果来看，信息畅通、运转有序，总体情况良好。

日前，市委就国庆假期安全工作做出部署，明确要不折不扣落实值班制度，确保信息畅通、运转有序，要严格自律弘扬新风正气，守牢底线、不触红线。于是，市纪委监委持续深化“1+1+11”专项监督工作机制，把节日期间有关单位执行值班值守纪律情况纳入正风肃纪重要内容，组织开展监督检查。

检查采用分时段随机电话抽查方式进行，覆盖市、县、乡三级党政机关，以及履行公共管理和服务职能的企事业单位、社会团体等，重点检查是否存在单位不按要求排班，值班人员擅离职守、落实首问负责制即问即办规定不力等问题。

昨天，全市11个监督检查小组共抽查单位171家，值班电话接通率为100%，未发现有相关单位值班人员擅离职守、落实首问责任制不力等问题，值班工作总体规范有序。

据悉，为严防违规吃喝、违规收送礼品礼金等“节日病”反弹、复燃，我市各地纪检监察机关紧盯重要时间节点、关键环节、重要岗位，深入开展监督检查。象山、江北、宁海、奉化、余姚等地发挥室组地联动效能，对辖区内各单位违规发放礼品礼金等隐形变异“四风”问题开展检查；鄞州、慈溪、北仑等利用数字平台查询系统，检查是否存在违规购买节礼、公车私用等问题；海曙、镇海通过警示教育、发放廉政风险提示卡，拉响节日廉洁“红色警报”。

“作风建设永远在路上，我们将持续跟踪、落实整改，持续打好廉洁‘加强剂’。”市纪委监委相关负责人表示。

距第七届浙江书展 还有7天